

НАДО ПОСМОТРЕТЬ

След цивилизаций

На территории национального парка «Самарская Лука» открылся уникальный музей

ТАТЬЯНА СОЛОНИЦЫНА

mail-ps@mail.ru

●●● Мало какое российское село и даже город может похвастаться таким количеством достопримечательностей, как село Ширяево. Здесь только памятников с десяток, не считая тех, что принято называть природными. И музеев целая охапка. Нынешним летом этот список пополнился новым объектом – Музеем волжских цивилизаций. Его учредителями стали заслуженный путешественник России, член совета Самарского областного отделения Русского географического общества, тольяттинец Артур Чубаркин и национальный парк «Самарская Лука». Координатором проекта выступил Тольяттинский краеведческий музей.

По задумке инициаторов, в этом музее можно познакомиться с историей и культурой всех народов, которые так или

иначе оставили след на территории Самарской Луки и Среднего Поволжья в период от каменного до XIX века. А таковых племен и языков было ой как немало: киммерийцы, савроматы, сарматы, скифы, гунны, финно-угры, именьковцы, хазары, булгары, кочевники Золотой Орды, мордва, чуваши, русские. В экспозиции представлены предметы быта, труда, оружие, украшения разных эпох и народов. Есть ножи, которые пролежали в земле несколько тысяч лет, первые украшения, подковы и многое другое. Интересно посмотреть и на первые зеркала, которые придумали люди, населявшие эти места много веков назад. Таких артефактов древних эпох в коллекции музея более тысячи.

На днях в новом музее побывали председатель Самарского областного отделения Русского географического общества, депутат Самарской

губернской думы Денис Волков и директор национального парка «Самарская Лука» Евгений Березкин. Артур Чубаркин провел для гостей экскурсию, рассказал о волжских цивилизациях, представленных в музее, и не только. «Все, что выставлено в музее, я собрал при помощи людей, которые ведут раскопки на территории Самарской луки и Шигонского района: договорился, что они будут отдавать мне некоторые находки», – рассказывает Артур Чубаркин. – В итоге получилась огромная коллекция: в музее 15 витрин с найденными предметами, они распределены по эпохам. Классификацией предметов занимался и самостоятельно, и пользуясь помощью сотрудников краеведческого музея».

– С точки зрения изучения истории родного края, музей уникален, – считает Денис Волков. – Обязательно будем под-

держивать его, помогать развиваться, рассказывать о нем. Уверен, что каждому будет интересно посмотреть на вещи, которым несколько сотен или даже тысяч лет, которые держали в руках наши предки, жившие здесь в бронзовый век, в эпоху палеолита. Когда смотришь на них, складывается картина – как жили люди раньше, какие у них были приоритеты, как они развивались в экономическом и культурном плане. Хочется отметить также удобство экспозиции: все предметы пронумерованы, а на витринах есть текстовое пояснение, что именно перед

вами и к какой эпохе относится. Так что разобраться здесь сможет каждый.

Евгений Березкин, в свою очередь, отметил, что для «Самарской Луки» музей имеет большое значение с точки зрения привлечения туристов. «Это место уже полюбили местные жители, но очень важно, чтобы о нем знали и гости региона, – подчеркнул он. – Музей уникальный, а национальный парк «Самарская Лука» является его соучредителем. И разумеется, мы оказываем всестороннюю помощь и поддержку для его развития и популяризации».

Справка

●● Иногда кажется, в Ширяево даже заборы дышат историей.

Например, помещение, где располагается музей, также необычное. Это здание XIX века, принадлежавшее управляющему купца Ванюшина, по адресу: ул. Лермонтова, дом 16.